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	III ЕТАП ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ ОЛІМПІАДИ ШКОЛЯРІВ З БІОЛОГІЇ

2023



Теоретичний тур :: 10 клас


Тест А
 Уважно прочитайте наступні запитання. Подумайте, який з запропонованих варіантів відповідей є правильним. У завданнях цієї групи з чотирьох варіантів відповідей вірним є тільки один. Закресліть потрібні літери у бланку для відповідей. Бажаємо успіху!
	1. 
	У результаті мейозу в організмі мохів утворюються  …

	
	а)
	всі клітини гамето фіту

	
	б)
	всі клітини спорофіту

	
	в)
	Гамети

	
	г)
	Спори

	2. 
	Скоротливі вакуолі прісноводної інфузорії стилоніхії виводять у зовнішнє середовище рідину, яка по відношенню до цитоплазми клітини …

	
	а)
	Гіпертонічна

	
	б)
	Гіпотонічна

	
	в)
	Ізотонічна

	
	г)
	містить більше розчиненого вуглекислого газу

	3. 
	По мірі росту чохлика, який захищає верхівку кореня, його поверхневі клітини злущуються. При цьому:

	
	а)
	 товщина чохлика з часом 
 значно зменшується

	
	б
	товщина чохлика збільшується завдяки зростанню  частоти поділу його клітин

	
	в)
	цілісність чохлика відновлюється  завдяки поділу клітин апікальної меристеми

	
	г)
	цілісність чохлика відновлюється  завдяки поділу клітин паренхіми

	4. 
	 Укажіть, за якою ознакою Актинії відрізняються від більшості інших коралових поліпів

	
	а)
	відсутність жалких клітин

	
	б)
	зовнішній вапняковий скелет

	
	в)
	поодинокий спосіб життя

	
	г)
	колоніальний спосіб життя

	5. 
	 Поїдання великої кількості дуже солоних чипсів  …

	
	а)
	призводить до набряку тканин

	
	б)
	призводить до зневоднення тканин

	
	в)
	не впливає на тканини, оскільки сіль рівномірно розподіляється по крові і тканинам

	
	г)
	призводить до збільшення проникності капілярів для клітин

	6. 
	Високий вміст холестерину властивий для плазматичної мембрани клітин …

	
	а)
	тварин

	
	б)
	рослин

	
	в)
	бактерій

	
	г)
	грибів


	7. 
	Який шар стінки серця утворює клапани?

	
	а)
	міокард

	
	б)
	епікард

	
	в)
	ендокард

	
	г)
	перікард 

	8. 
	У помідорів пурпурне забарвлення стебла (А) домінує над зеленим (а), розсічене листя (В) - над цільнокраїм (b). Укажіть генотип гомозиготної рослини із пурпурним стеблом і цільнокраїм листям.

	
	а)
	ААВВ

	
	б)
	АаВb

	
	в)
	ааВВ

	
	г)
	ААbb

	9. 
	Серед усіх членистоногих лише в
павукоподібних зустрічаються кінцівки …

	
	а)
	антенули

	
	б)
	хеліцери

	
	в)
	мандибули 

	
	г)
	ногощелепи

	10. 
	Який з нижчезазначених процесів є складовою як процесу дихання так і бродіння?

	
	а)
	гліколіз

	
	б)
	гліоксилатний цикл

	
	в)
	 цикл трикарбонових кислот

	
	г)
	цикл Кальвіна

	11. 
	Укажіть механізм виділення медіатора у синапсі.

	
	а)
	фагоцитоз

	
	б)
	піноцитоз

	
	в)
	екзоцитоз

	
	г)
	ендоцитоз

	12. 
	Укажіть елемент клітинної будови, який є спільним у грибів і рослин, але не у грибів і тварин.

	
	а)
	пластиди

	
	б)
	мітохондрії

	
	в)
	ядро

	
	г)
	клітинна стінка 

	13. 
	Структура, по якій передається більша частина інформації між двома півкулями головного мозку, називається …

	
	а)
	 варолієв міст

	
	б)
	 гіпофіз

	
	в)
	 мозолисте тіло

	
	г)
	 пірамідні шляхи

	14. 
	Яка сполука є кінцевим продуктом гліколізу?

	
	а)
	вуглекислий газ

	
	б)
	лактат

	
	в)
	піруват 

	
	г)
	аденозинтрифосфат

	15. 
	Генетичний код складається з кодонів, які кодують всі 20 амінокислот, і …

	
	а)
	1 стоп-кодона

	
	б)
	2 стоп-кодонів

	
	в)
	 3 стоп-кодонів

	
	г)
	 4 стоп-кодонів


Тест Б
Уважно прочитайте наступні запитання. Подумайте, які з запропонованих варіантів відповідей є правильними. У завданнях цієї групи з п’яти варіантів відповідей вірними можуть бути від одного до п’яти. Закресліть потрібні літери у бланку для відповідей.

Бажаємо успіху!

	1. 
	 Бактерії утворюють капсули для …

	
	а)
	захисту від кисню

	
	б)
	захисту від фагоцитуючих клітин

	
	в)
	збереження температури

	
	г)
	утримання вологи

	
	д)
	утворення клітинних стінок

	2. 
	Які зі структур є обов’язковими для

бактеріальних клітин?

	
	а)
	джгутики

	
	б)
	фімбрії 

	
	в)
	капсула

	
	г)
	клітинна стінка

	
	д)
	цитоплазматична мембрана 

	3. 
	Що з наведеного нижче може бути наявним в клітинах як прокаріотів, так і  еукаріотів? 

	
	а)
	рибосоми

	
	б)
	АТФ

	
	в)
	ДНК-полімераза 

	
	г)
	мітохондрії

	
	д)
	інтрони

	4. 
	Як рослина може реагувати на зміну інтенсивності освітлення?

	
	а)
	 зміною забарвлення листків 

	
	б)
	 рухами органів

	
	в)
	 переміщенням хлоропластів у клітинах 

	
	г)
	 рухами судин

	
	д)
	 рухами клітин - замикачів 

	5. 
	До складу клітинної стінки рослин можуть входити наступні компоненти 

	
	а)
	Крохмаль

	
	б)
	Лігнін

	
	в)
	Глюкоза

	
	г)
	Целюлоза

	
	д)
	пектинові речовини

	6. 
	 У виконанні яких функцій бере участь пір’я птахів?

	
	а)
	 Термоізоляція

	
	б)
	Політ

	
	в)
	збільшення площі поверхні тіла

	
	г)
	захист від вогню

	
	д)
	приваблення особин протилежної статі

	7. 
	Які із наведених ознак властиві виключно представникам класу Ссавці (у порівнянні із іншими Хордовими)?

	
	а)
	наявність потових залоз

	
	б)
	остаточним продуктом білкового обміну є сечовина

	
	в)
	здатність до кольорового зору 

	
	г)
	наявність слинних залоз

	
	д)
	наявність зовнішнього вуха

	8. 
	Редуцентами є: 

	
	а)
	Лами

	
	б)
	Кенгуру

	
	в)
	вусаті кити

	
	г)
	Пеніцил

	
	д)
	Дурман

	9. 
	Дія яких з перелічених речовин приводить до підвищення концентрації глюкози в крові? 

	
	а)
	інсулін

	
	б)
	глюкагон

	
	в)
	інтерферон

	
	г)
	адреналін

	
	д)
	пепсин

	10. 
	Утворення АТФ у результаті реакції субстратного фосфорилювання відбувається під час таких процесів 

	
	а)
	гліколіз

	
	б)
	β-окислення жирних кислот 

	
	в)
	реакції циклу Кребса

	
	г)
	транспорт електронів у дихальному ланцюзі внутрішньої мембрани мітохондрій 

	
	д)
	гідроліз білків

	11. 
	Відомо, що заміна одного нуклеотиду кодону не завжди приводить до заміни амінокислоти в білку. Це можливо, тому що 

	
	а)
	генетичний код універсальний 

	
	б)
	генетичний код вироджений

	
	в)
	генетичний код однозначний 

	
	г)
	генетичний код неперервний 

	
	д)
	всі амінокислоти кодуються одними і тими ж триплетами 

	12. 
	Успадкування груп крові за системою АВО

є прикладом

	
	а) 
	повного домінування

	
	б) 
	неповного домінування

	
	в)
	кодомінування

	
	г)
	комплементарності;

	
	д) 
	полімерії;


Тест В
Уважно прочитайте наступні запитання. Подумайте, які з запропонованих тверджень є правильними. У бланку для відповідей позначте правильні твердження. 
Бажаємо успіху!

В1.  Багато екзотичних фруктів (ананаси, манго, банани тощо), які до нашого ринку транспортуються
       протягом тривалого часу з Африки або Південної Америки, на плантаціях зривають ще
       недозрілими. У країнах-споживачах їх поміщають у герметичні камери і обробляють газуватим
      етиленом, після чого їх вже можна постачати у торгівельну мережу. 

а)     Недозрілі фрукти під час транспортування дозрівають і вкриваються гнильними бактеріями, етилен потрібний для знищення шкідливих бактерій.

б)    Етилен є фітогормоном, у присутності якого у фруктах ініціюється процес дозрівання.
в)  Дозрілі фрукти швидко псуються, тому на великі відстані їх треба транспортувати тільки 
       недозрілими.

В2. Розгляньте наведений малюнок, на якому зображені транскрипція і трансляція гена у прокаріотичній клітині. 
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2.1 Транскрипція направлена … 

а)   від (А) до (В)

б)   від (В) до (А) 

в)   від (А) і (В) до центральної точки ДНК

г)   відцентральної точки ДНК до (А) і (В) 

2.2 Кінець (С) мРНК є …
а)   5'-кінцем 
б)   3'-кінцем 

2.3 Поліпептид на рибосомі (D) …
а)    довший, ніж поліпептид на рибосомі (Е) 

б)   коротший, ніж поліпептид на рибосомі (Е) 

в)   такий же за довжиною, як поліпептид на рибосомі (Е)

В3. На рисунку наведені шляхи переносу речовин крізь біологічні мембрани. Грецькими літерами позначено різні речовини. Кириличними літерами у рамці позначено різні шляхи переносу цих речовин.
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Укажіть, якими літерами на рисунку позначено такі механізми транспорту речовин як:

3.1.    спряжений активний транспорт; 

3.2.    активний транспорт (неспряжений); 

3.3.    екзоцитоз; 

3.4.   транспорт крізь пори мембран; 

3.5.    фагоцитоз/піноцитоз; 

3.6.    полегшена (опосередкована) дифузія; 

3.7.   фізична дифузія через ліпідний бішар мембрани; 

3.8.   обмінна дифузія. 

